

## A LIPICAI LÓTENYÉSZTÉS HAGYOMÁNYA MAGYARORSZÁGON



A Magyar Posta alkalmi bélyegblokkon örökíti meg a magyarországi lipicai lótenyésztés hagyományát. A bélyegblokk és a kapcsolódó filatéliai termékek Benedek Imre grafikusművész tervei alapján készültek. A blokkokat a Pénzjegynyomda Zrt. gyártotta. Az újdonság 2024. december 5-től kapható az elsőnap postákon, a Filapostán, továbbá megrendelhető a Magyar Posta internetes áruházából is.

A lipicai a világ egyik exkluzív lófajtája. A fajtát megalapozó ménest a 16. században a mai szlovéniai Lipicán alapították, melyet a napóleoni háborúk idején kétszer is Magyarországra menekítettek, így alakult ki a mezőhegyesi lipicai jellegű állomány. A magyar lipicai állományt az 1950-es években Szilvásváradra telepítették, ahol a talaj- és időjárás viszonyok, illetve a növényzet leginkább hasonlít a szlovéniai Lipicához. A magyarországi állomány kiemelkedő genetikai értékével tűnik ki. A lipicai tenyésztése több mint 440 éve ugyanazon elvek alapján történik. Ennek köszönheti alkalmasságát a bécsi spanyol lovasiskolában bemutatott magasiskolai feladatok precíz végrehajtására. Jelentős szerepe van a nemzetközi eredményekben kiemelkedő magyar fogathajtásban és egyre eredményesebb a díjlovagló versenyeken is. A lipicai lovakat országsszerte számos magántenyésztő tartja, a fő ménese, legnagyobb törzstenyésztete az Állami Ménesgazdaságban Szilvásváradon található, amely emellett gyakorlati oktatási helyszíneként és kutatási területként is szolgál. Azontúl, hogy a magyar lipicai ló hungarikum, nemzeti kincs és szerepel a Nemzeti Kulturális Értéktárban is, a lipicai ló tenyésztését a Szellemi Kulturális Örökség Kormányközi Bizottsága felvette az UNESCO szellemi kulturális örökség listájára. *Forrás: www.lipicai.hu*

A blokk keretén egy legelő lipicai ménes látható. A bélyegképen egy magyar sallangos díszkantárral felszerelt lipicai mén, festményszerű portréja jelenik meg. A bélyegblokkhoz tartozó elsőnap bélyegzésű alkalmi borítékon (FDC) egy négyesfog, míg az azon lévő bélyegző lenyomatán egymást vakargató lovak kedves jelenete látható. A blokk fekete sorszámozású alapváltozata mellett piros sorszámozású vágott, valamint zöld sorszámozású speciálisan perforált változat és egy exkluzív bélyegszett is megjelent. A bélyegszett a háromféle bélyegblokk mellett tartalmaz egy feketenyomatot is, ami kizárólag a bélyegszett részeként vásárolható meg. A szettben lévő bélyegblokkokat és a feketenyomatot ún. filacsíki védi. Az 1000 példányban kibocsátott szettben minden kiadvány az 1 és 1000 közötti számtartományból azonos sorszámmal rendelkezik.

Az alapváltozat, valamint a piros és zöld sorszámozású blokkok az 1000 feletti számtartományból a szetten kívül is megvásárolhatók. A feketenyomat levélpostai küldemények bérmentésére nem használható!

### Megrendelési kód:

2024240030011 (blokk)  
 2024240060012 (FDC)  
 2024242030013 (vágott blokk)  
 2024241030011 (spec. perf. blokk)  
 2024243030011 (szett)

**Megjelenés:** 2024. december 5.

**Névérték:** 3500 Ft (*Megjelenéskor kiegészítő címetként használható.*)

A szett eladási ára 20.000 Ft.

**Nyomdai eljárás:** ofszet

**Példányszám:** 40.000 db alapváltozatú blokk fekete sorszámmal; 5000 db piros sorszámos vágott és 5000 db, eltérően perforált, zöld sorszámozású blokk. Az 1-1000-ig tartó azonos sorszámok kerülnek a szettbe. A feketenyomatból 1.000 db készült, és kizárólag a szettben kapható.

**Blokk külső vágási mérete:**

90 x 72 mm

**Perforálási méret:** 40 x 30 mm

**Papírfajta:** 110g/m<sup>2</sup> tömegű fehér, famentes felületkezelt enyvezett bélyegpapír optikai fehérítővel

**Gyártó:** Pénzjegynyomda Zrt. (bélyegblokk), Codex Zrt. (boríték), Pátia Zrt. (szett)

**Forrás:** Agrárminisztérium, Magyar Lipicai Lótenyésztők Országos Egyesülete

**Tervező:** Benedek Imre